

我市中小学校寒假放假时间确定

义务教育阶段学校:1月29日至2月25日(农历腊月十九至次年正月十六)
普通高中学校:2月2日至2月22日(农历腊月二十三至次年正月十三)

本报讯(记者 王雪 特约记者 王丙双 王海岗)1月3日,记者从市教育局获悉,我市普通中小学校(幼儿园)寒假放假时间确定。

根据省教育厅有关文件精神,结合我市中小学校(幼儿园)教育教学实际,经研究,全市义务教育阶段学校寒假时间从2024年1月29日起至2月25日(农历腊月十九至次年正月十六)结束,2月26日(正月十七)开学,幼儿园参照执行。普通高中寒假时间从2024年2月2日起至2月22日(农历腊月二十三至次年正月十三)结束,2月23日(正月十四)开学。各县市区、各学校要严格执行放假时间安排,不得随意调整或增减放假时间,确保全市中小学校教育教学工作规范有序。

严格落实“双减”政策 丰富学生假期生活

各县市区、各学校要认真贯彻落实“双减”工作要求,持续巩固“双减”工作成果,进一步减轻学生作业负担和校外培训负担。要引导家长树立正确的育人观、成才观,注重劳逸结合、综合发展、健康成长,不盲目为孩子安排各类校外培训班。要严格落实教育部关于中小学生作业、睡眠、手机、读物、体质等“五项管理”要求,科学合理布置假期作业,严控寒假书面作业总量,确保学生有自主安排活动的空间;要指导家长和学生合理安排假期作息时间,督促学生按时

作息,确保充足睡眠;要引导家长教育学生科学理性对待并合理使用手机、电脑、平板等电子产品,爱眼护眼,自觉保护视力,做到绿色上网、文明上网,防止学生沉迷网络、过度使用手机,自觉抵制网络不良信息;要引导学生自觉加强体育锻炼,合理平衡膳食,提高免疫力,增强自身体质。

丰富学生假期生活。各县市区各学校要督促家长认真履行好监护人责任,加强对学生假期的安全教育和学习生活等方面的管理,培养良好亲子关系。要鼓励学生每天收听收看

新闻,关心国家大事和时事政治。要鼓励学生多读书、读好书,养成良好的读书习惯,引导学生在阅读中涵养心灵、健康成长,丰富假期精神生活。要加强劳动教育,引导学生积极主动参与家务劳动,增强劳动感受,体会劳动艰辛,分享劳动喜悦,掌握劳动技能,养成劳动习惯。要本着就近、方便、安全的原则,积极引导中小学生学习开展体验劳动、公益活动、志愿者活动、研学旅行等社会实践活动,让广大中小学生在丰富多彩的假期生活中开阔眼界、陶冶情操、增长知识、提高能力。

从严治理违规办学行为 公布电话接受举报

各县市区、各学校要针对寒假期间有可能发生的教师从事有偿家教、在培训机构兼职等问题进行警示教育,对于违规的在职中小学教师要及时处理,情节严重的,要依纪依规给予党纪政纪处分。寒假期间,各级教育行政部门和学校不得以任何理由组织学生集体到校或通过网络上课、补课,不得以任何形式参与、组织学生

参加各类辅导培训班,禁止学校联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班。坚决禁止利用寒假时间超标教学、提前讲授春季学期课程,严禁向学生收取任何费用。

各县市区教育行政部门要向社会公布本地中小学假期集体补课、教师有偿家教等违规现象举报电话,专门受理学生、

家长及社会各界的举报。对于举报事项要认真记录,及时查证,一经查实,按照有关规定,严肃处理,绝不姑息。

市教育局规范办学行为举报电话:0377-63171278(义务教育学校)、0377-63171909(幼儿园、高中)、0377-66773169(校外培训机构)、0377-63137587(教育乱收费)。②3



宛城区总工会举办单身职工联谊会 牵线促良缘

本报讯(记者 郭征)1月3日,记者从宛城区总工会获悉,2023年的最后一天,宛城区总工会举办迎新年单身职工联谊会,让与会单身职工满载归属感和幸福感,迎接新年的到来。

经过前期宣传发动,宛城区总工会通过各单位工会,为此次活动征集到了70多名期望参与活动的职工信息,为解决报名人员女多男少的情况,宛城区总工会还通过市总工会邀请了10余名市直单位单身男职工参与联谊会。

当天的联谊活动中,与会男女职工分为“正缘”“姻缘”“寻缘”“有缘”等4个组参与互动。通过一起喊队呼,增进在团队中的荣誉感;通过自我介绍,展示各自风采;通过才艺表演,展现个人魅力;通过击鼓传花等游戏,让在场的每个人都融入到热烈喜庆的氛围中。在现场12名红娘的鼓励和撮合下,现场微信互留率达到百分之百,24对单身职工面对面达成了继续交往的意向。

近年来,宛城区总工会本着为单身职工办实事、办好事的宗旨,陆续举办了多场单身职工联谊活动,为辖区各企事业单位当好关心职工生活的“红娘”。“家庭立、事业兴”,让单身职工感受到工会组织的温暖。②3

河南工业职业技术学院惊艳艺术设计大展 荣获特等奖

本报讯(通讯员 袁秋子)日前,在“新时代·新南阳”首届“设计南阳”艺术设计大展活动中,河南工业职业技术学院文化旅游与国际教育学院的参展作品获得特等奖。

本次大展旨在贯彻落实市委、市政府关于“设计南阳”建设行动的要求,全面总结展示我市近年来设计行业取得的成就,提升全市艺术设计创新能力。评比范围是近三年(2020年1月以后)创作的设计作品,尤其是反映南阳城市设计领域、文旅文创设计领域、乡村设计与产品设计相关领域等各行业建设方面相关艺术设计成果。

大展共征集到来自全国的702幅(417组)作品,不仅吸引了河南工业职业技术学院、南阳师范学院、南阳理工学院等本地6所高校参加,还吸引了包括山东大学等全国36所高校和18家专业设计机构(企业)参展。参展的百余幅作品艺术地展示了大美南阳的锦绣前景,受到参观者的一致褒扬。②3



拼抢开门红

新年伊始,我市多家企业开足马力赶订单,力争实现开门红。图为1月2日,卧龙电气南阳防爆集团有限公司工人在生产车间作业。②3 本报记者 高高 摄